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Calculer la tension au jeu de barres 2 en utilisant la
methode de Gauss—Seidel. On prend 7, =120 pu.

SG1 1 s=j1.0

Z=j0.5

Sp4 S, =0.5+j1



E X7 N1V M

;nr\ 1
1 AC1IUVUIUU 1

La capacité au jeu de barres 2 injecte une puissance
reactive de 1.0 Pu. La puissance complexe au bus 2 est :

S, =i1.0—-(0.5+j1.0)=—0.5 pu

V=120
—Jj2 Jj2
YBus = LZ ) IJ
V'[ﬁ'—l) _ 1 Pz o ]QE Y.V
2 I,;? (F’ (k) T 21 71




Valeur initial au jeu rres 2 :Vy =1+j0.0=120"pu

—0.5
V';l = _2.2 Lj(-)‘ﬂ _(jz X 140“)}

=1.0-730.25=1.030776 /- 14.036"

1 0.5 |
A ——(j2x120°)
72| 1.030776./14.036

=0.94118 —j 0.23529 =0.970145 £ —14.036"

e ~0.5
> —7210.970145./14.036°

(;'2><140f')}

=0.9375 -7 0.249999 =0.970261 /-14.931"



g 1 —0.3 —(j2x120°)
> 210.970261/14.931° '

=0.933612 —70.248963 = 0.966237 /-14.931"

s - ] 9 —(j2 x120°)
© —j2]0966237/14.931° |

=0.933335—-70.25 =0.966237 / —14.995°

Comme la différence entre ces deux tensions est
inférieure a 10-6 pu, les itérations peuvent Etre

arreté
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CXCrcice 1
_es puissances apparentes S12s’écoulant du jeu de
oarres (1) vers (2), et S21 s’écoulant du jeu de
parres (2) vers (1) sont;

, _Vi -V, 1£0° - 0966237 £ ~14.995°
12 — —
Z

12 JAUR
=0.517472 £ —14.931"
S, =VI, =120"x0517472 £ 14.931°

=0.5+70.133329 pu



Exercice 1

;T 0.966237 £/ —14.995" —120°
Tz, 70.5

= 0.517472 / —194.93"

S, =V,I,, =—05+0.0pu

2721
La puissance complexe perdue dans la ligne 1-2 est
obtenue en faisant la somme algébrique des
écoulements des puissances :

Slg T Sgl — J 0.133329 pu

On constate qu'il n'y a pas de perte de puissance active,
puisque la resistance de la ligne est négligee.



Exercice 2

Déterminer V2, V3, V4 et V5 apres la premiere itération
lors de la résolution par la méthode de
Gauss-Siedel..

(3)

\'k-__;-#'

Le bus 1 est le bus de référence (Bilan)

Le bus 3 est un bus geénérateur (PV)
Les bus 2,4,5 sont des bus charges (PQ)




On donne :

Exercice 2
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Exercice 2

[La matrice Ybus:

215685 | -0.58823 | 0.0+0.0 | -0.39215 | -1.17647

Li8.62744 | +§2.35294 +71.56862 | +4.70588

10.58823 | 235293 | -1.17647 | -0.58823 | 0.0+0.0

+12.35294 | 19.41176 | +4.70588 | +j2.35294

0.0+0.0 | -1.17647 | 235294 | 0.040.0 | -1.17647
+j4.70588 | -19.41176 +i4.70588

2039215 | -0.58823 | 0.040.0 | 0.98038 | 0.0+j0.0

+i1.56862 | +i2.35294 3.92156

1.17647 | 0.040.0 | -1.17647 | 0.04j0.0 | 2.35294

+i4.70588 +i4.70588 941176




Exercice 2

Bus No. Pc | Qe | Pp | Qo ‘VSP‘ d
(pw) | (pw) | (pw) | (PW) | (pu)

I - - - - | 1.02]0°

2 - - 1060030 | - | -

3 1.0 | - - - | 1.04 | -

4 - - |040]0.10] - | -

5 - - 1060020 - | -

On trouve:

P> +1Q2 = Pg2 +1Qc2 — (Pp2 +1Qp2) =— 0.6 —30.3

P3; +1Q: = Pgs +1Qa3 — (Pp3 +1Qp3) = 1.0 +1Qa3

P, +iQs=—-04-10.1,

Pﬁ ‘|‘jQ5 =—0.6 —_]02
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Exercice 2

Les tensions de tous les bus PQ sont supposées €gales
al+;j0.0pu.

La tension au bus de référence est égale a 7" = 1.02+j0.0
dans toutes les i1térations.

1 | P -0
= : ﬂLiQZ -1, V1{:r -1, Viﬂ -, Vf -1 VS{}
}22 i VE -
1 |06+ 703
_ 12 1058823 + 12.35294)x 1.02.£0° |
I, | 10~ j00

{CL17647 + j4.70588) x 1.04.20° |- {(~0.58823 + 2.35294) x 1.0.£0° |
= 0.98140 £ -3.0665° = 0.97999 - 0,053



Exercice 2

Bus 3 est un bus PV. Par consequent, nous devons
d'abord calculer Q3. Cela peut se faire comme suit:

_ 7 _
Q3= ‘VH ‘Gnsmﬁil B, coso,, +‘I 3251“532 BBZLOE,(SH)

+ ‘V;‘Z (G33 S0y, — B, 005533)+‘V3‘ ‘VJ (G34 S0y, — B, 005534)
=1 7 (G sindi; - By cosd )

- OG; 52 - —3066‘;0.! 53 = 00_, 54 =0° and 65 =
50 =05 =0=055=0" (65 =0;-6);  83=3.0665°

12



Exercice 2
Q5= 104102 (0.0+0.0) + 0.9814 {~1.17647 x sin(3.0663") - 470388

<00s(3.0663°)+1.04{-9 41176 xcos(0%)1+1.0 {0.0 + j0.01+1.0{-4.70588xcos(0')!
= 104 [4.6735+9.78823 - 4.70588] = 0425204 pu.

| [P~ |
Val - Y | VG{QB - };1 Vlﬂ - Yﬂ Vzl B };4 Vf _YJS Vﬁﬂ
3L "3

I [ 1.0 - j0.425204
) SOR0 (217647 + j4.70588) x (0.98140/ ~3.0665°)|

V| 1.04-;00

|~ 1.17647 + j470388)x (1£0°)
= 105569 £3.077°= 1.0541 +0.05666 pu



Exercice 2

Comme 1l s'agit d'un bus PV, ’amplitude de la tension
est ajustee a la valeur specifie : (voir tableau)

V, =1.04£3.077°pu

L [P, - jo
V4l - { : ;ﬂ{£4 o Y41 Vlﬂ o Y42 Vzl - KH Vzl _}?45 Viﬂ
.| 7,
1 [—04+ 701 _ _
- TI  (-0.39215 + j1.56862)x1.02£0°}
Y, | 10— 0.0 -

—{(-0.58823 + j2.35294)x(0.98140.2 — 3.0665°) {]

- 045293 7 J3.8360 _ 455715 £ 27.303° pu = 0.94796—0.12149
0.98038 — j3.92156
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Exercice 2

1 | P -
Vﬁl_}r 5Voio _}51V _}51V - ¥;; Vl—}54V
35
- }} _1066 : g 0(']2 - 1.17647 + j4.70588)x 1.02.£0°|
ss | LV JU-

~{-1.17647 + 74.70588) x 1.0423.077° ]
= 0.994618 /156" = 0.994249 —0.027
Donc:
Vi =1.0220"pu V2= 0.98140 Z-3.066" pu
Vy=1.04£3.077 pu V,=0.955715 £~7.303° pu
Vs=0.994618 / -1.56" pu



Exercice 3

Neeud 1 Z,,=025 Neeud 2

Calculer -
1) la matrice Admittance Y. \/
2) Les tensions V2 et V3 par la methode de Gauss-Seidel

3) Les puissances transmises.
4) Les puissances injectees
5) les pertes totales du reseau.



1) la matrice Admittance Y: Yy, =

NEN

"'I

Y.

11

W

5,

i

3;

) ]

-10 -3

2) Les tensions Vz et Vs parla methode de ( }auss—geic_ :

ZY1] Vk+1 ZY VL

=1

k+l k
_Y21 'Vl _YES 'VB

B YBI 'Vlk_1 - YS? VZL

1=1+1

14 -4 210

1 | Vajpu Vs |pa]
0 l 1

1 1.133 0.944
) 1.086 0923
3 1.079 0918
4 1.078 0917
5 1.078 0917




3) Les puissances transmises.

S, = V,\Ysy Vi + Yoy Vs + Yy - Vi |=1078(- 4.1+ 9. 1078 -5.0.917) = 12041
AS, =S5 -8, =1.2041-1.2=0.041

AP, =P#' _P, =1.2041-1.2=0.041 et AQ,=Q% -Q, =0-0=0

S, =Vy{Yy, Vi + Yy Vs + Yo Vi )= 0.917(-10-1 51,078 +15.0.917) = -1.4993
AS; =S§! -8, = -1.4993 - (-1.5)=0.0007

AP, = P - P, =-1.4993 - (-1.5)=0.0007 et AQy = Q5 -Q, =0-0=0

4) Les puissances injectees.
S, =V, (¥, Vi + Y,y Vy + Y Vi =104-1-4-1.078-10-0.917)= 0,518

Pour le systeme de puissance resistive P, =5, =0.518 et Q; =0

5) les pertes totales du reseau (pertes des puissances dans les linges de transmission).

S e =P =8, +8, 48, =0.518+1.2041 - 1.4993 = 0.223



